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Seminar 3

(S3.1) Arătaţi, pe rând, următoarele:

(i) Produsul cartezian a două mulţimi numărabile este numărabil.

(ii) Produsul cartezian al unui număr finit (≥ 2) de mulţimi numărabile este numărabil.

Definiţia 1. O familie de mulţimi (Ai)i∈I se numeşte disjunctă dacă pentru orice i, j ∈ I
cu i 6= j avem Ai ∩ Aj = ∅.

(S3.2) Fie (Ai)i∈I o familie de mulţimi. Pentru orice i ∈ I notăm A′
i := {i} × Ai. Să se

arate că A′
i ∼ Ai pentru orice i ∈ I şi că (A′

i)i∈I este o familie disjunctă de mulţimi.

Definiţia 2. Reuniunea disjunctă a unei familii de mulţimi (Ai)i∈I se notează
∐

i∈I Ai

şi se defineşte astfel: ∐
i∈I

Ai :=
⋃
i∈I

{i} × Ai.

(S3.3) Fie A,B mulţimi a.̂ı. există f : B → A injectivă. Arătaţi, pe rând, următoarele:

(i) Dacă B este infinită, atunci şi A este infinită.

(ii) Dacă B este infinită şi A este numărabilă, atunci B este numărabilă. În particular,
orice submulţime infinită a unei mulţimi numărabile este numărabilă.

(S3.4) Arătaţi, pe rând, următoarele:

(i) Dacă A este finită şi B este numărabilă, atunci A ∪B este numărabiă.
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(ii) Dacă I este o mulţime numărabilă şi (Ai)i∈I este o familie disjunctă de mulţimi
numărabile, atunci

⋃
i∈I Ai este numărabilă.

(iii) Dacă I este o mulţime numărabilă şi (Ai)i∈I este o familie de mulţimi numărabile,
atunci

⋃
i∈I Ai este numărabilă.

(iv) Q este numărabilă.
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